
Megújuló partnerség a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár és a Goethe-Institut Budapest 
között

Közös  kulturális,  tudományos,  zenei  és  irodalmi  programokat,  kiállításokat  tervez  a  két  
intézmény.

Budapest és Németország kulturális kapcsolatait erősíti a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár és a 
Goethe-Institut  Budapest egy  éve  indult  együttműködési  programja.  Ennek  folytatására, 
kibővített tartalommal, 2025. július 15-én immár három évre került meghosszabbításra az a 
partnerségi megállapodás, melyet Kovácsné Koreny Ágnes, a FSZEK főigazgatója és Miriam 
Bruns, a Goethe Intézet igazgatója írt alá.

Az együttműködés eddigi  hozadéka egy nagy sikerű Kafka kiállítás,  a  könyvbemutatók a 
FSZEK Központi Könyvtárában, beszélgetések az aktuális német irodalom helyzetéről és a 
Német  Művészeti  Akadémia  magyar  írói  hagyatékáról  a  Körúti  Könyvtárban,  illetve  a 
Wunderbar  Fesztivál  nyitóeseménye  és  a  DEKUNSZT német  kortárs  képzőművésznőkről 
készült grafika kiállítás volt. 

A megújuló megállapodás eredményeként a felek folytatják a közös kulturális, tudományos, 
zenei és irodalmi programok, kiállítások, rendezvények szervezését. A többek között edukációs 
célú  együttműködés  keretében  különböző  könyvtári  programok,  például  német  nyelvű 
felolvasások és tárlatvezetések várják majd a FSZEK-ben a budapesti német nyelvű közönséget. 
Könyvtári-információs együttműködés  keretében  tapasztalatcserére  is  mód  nyílik,  különös 
tekintettel a zöld könyvtári kezdeményezések, a fenntarthatóság és a citizen science területén, s 
közös könyvtári projektek is indulhatnak majd a magyarországi német kisebbség német tanárai 
és oktatási intézményei számára.

A német nyelv fontos szerepet játszik napjainkban is Magyarországon és a német kultúra iránti 
érdeklődés is meghatározó, ugyanakkor Németország is jelentős figyelmet szentel a magyar 
alkotóknak, művészeknek. Ezt tovább erősíti majd, hogy a 2026-os Budapesti Nemzetközi 
Könyvfesztivál díszvendége a német nyelvű irodalom lesz. A felek már most közösen készülnek 
erre a különleges irodalmi eseményre, ahol más németországi és helyi kulturális partnerekkel 
közösen terveznek programokat a könyv és irodalom ünnepén.

Kovácsné Koreny Ágnes, a fővárosi könyvtárhálózat főigazgató kiemelte,  hogy „a Goethe 
Intézettel  kiváló  együttműködésben  közösen  szervezett  események  nagyon  sok  
könyvtárlátogatót szólítottak meg a könyvtárban, s már most készülünk arra, hogy 2026-ban, a 
Nemzetközi  Könyvfesztiválhoz  kapcsolódva  még  tágabb  áttekintést  adjunk  látogatóinknak,  
olvasóinknak a német és magyar irodalom kapcsolatáról”.

Miriam Bruns, a Goethe Intézet igazgatója szerint: „A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár fontos  
partnerszervezet. A könyvtárak napjainkban a találkozás, a tudásátadás terei, de ugyanígy a  
szabad gondolkodás, a véleménycsere és a vita helyszínei is, ezáltal pedig a demokrácia fontos  
központjai. Közös projektjeink tökéletesen hangsúlyozzák ezeket a fókuszpontokat munkánk  
során.”


